Scenariusz zajęcia dla dzieci do pracy w domu

30.11.2021

Gr.3
Temat zajęcia: ”Zabawy figurami geometrycznymi”
Cele ogólne:

•rozwijanie umiejętności rozpoznawania i nazywania figur geometrycznych;

•rozwijanie intuicji geometrycznej i umiejętności klasyfikowania.

Cele operacyjne – dziecko:

•rozpoznaje i nazywa figury geometryczne (koło, kwadrat, trójkąt);

•segreguje przedmioty wg kształtu;

•układa dom z figur geometrycznych poprawnie odwzorowując wzór;

•tworzy własną kompozycję z wykorzystaniem figur geometrycznych.

Metody pracy:

•słowna – rozmowa, zagadki, objaśnienia i instrukcje;

•oglądowa – obserwacja i pokaz;

•czynna – samodzielnych doświadczeń, praktycznego działania, zadań stawianych dziecku;

•aktywizująca – burza mózgów.

Środki dydaktyczne:  plansze przedstawiające figury geometryczne: koło, kwadrat, trójkąt, trzy kartki A3 z naklejonym znakiem zapytania, koperta z wyciętymi z kolorowego papieru figurami geometrycznymi: duży kwadrat, 2 małe kwadraty, mały prostokąt, duży trójkąt, małe koło .
Podstawa programowa:

F:5,6,7,8,9: E:3,7: S:1,2,4,5 P:1,2,5,15

Przebieg zajęcia:

1. „Dzieńdoberek ” - zabawa powitalna.

2. „Co tu się ukryło?” – rozwiązywanie zagadek.

Na podłodze umieszczone są trzy białe kartki A4 na których przyklejone są znaki zapytania. Pod tymi kartkami ukryte są plansze przedstawiające figury geometryczne (wprowadzenie elementu zaciekawienia i tajemniczości). Rodzic pyta dzieci czy wiedzą co jest ukryte pod kartkami. Wysłuchuje wszystkich propozycji, następnie proponuje rozwiązanie zagadek, których odpowiedzi są ukryte pod kartkami.

•Toczę, toczę się wesoło,

i do wszystkich macham wkoło.

Początku nie mam, ani końca,

podobne jestem do słońca.

Wszyscy mnie doskonale znacie.

Myślę, że gotową odpowiedź macie ( koło).

Po odgadnięciu przez dziecko rozwiązania rodzic odkrywa pierwszą planszę.

•Powiem wszystkim, jestem szczery,

ujrzysz u mnie boki cztery.

Moje boki są równiutkie,

a cztery kąty prościutkie.

Dlatego już od wielu lat,

mówią o mnie, że to ... (kwadrat).

Rodzic odkrywa planszę numer dwa.

•Ja mam boków mniej,

jest mi przez to lżej,

a magiczna liczba trzy

zawsze towarzyszy mi.

Mam trzy boki i trzy kąty

nazywają nas... (trójkąty).

Rodzic odkrywa ostatnią z plansz ,następnie dziecko powtarza nazwy figur i rysuj w powietrzu ich kształt.

3. „Geometryczny dom” – układanie domu z figur geometrycznych według wzoru.

Rodzic układa na stole dom z figur. Następnie daje dziecku kopertę z zestawem takich samych figur. Zadaniem dziecka jest ułożenie takiego samego domu, jaki rodzic ułożył na stole. Następnie dziecko liczy figury o takich samych kształtach i wkłada figury do koperty.
4. „Taniec figur” – zabawa muzyczno – ruchowa. przy piosence „Proste figury geometryczne”
https://www.youtube.com/watch?v=Lv-1s65cgJM

5. „Mali konstruktorzy” – tworzenie własnych kompozycji z figur geometrycznych.

Rodzic rozkłada na stoliku figury geometryczne w różnych kolorach i kształtach, kartki i klej.

Zadaniem dziecka jest ułożenie kompozycji z figur geometrycznych według własnego pomysłu, a następnie przyklejenie do kartek.

                                                                                     Miłej pracy
